

就业压力推动大学生就业观念变化—— “先找个吃饭的活再考虑将来”

文\片 本报记者 张跃峰 通讯员 王登虎 张士林

29日,山东省2014年春季高校毕业生综合类就业市场、山东省2014年师范类高校毕业生供需见面会在聊城大学东校区举办。当前就业压力越来越大,大学毕业生们就业思路也在悄悄发生变化,前往求职的大学毕业生普遍表示,先找个“吃饭的活”再考虑今后的发展方向。

1 受雾霾影响,超三成招聘企业迟到

根据记者现场了解的情况,当天共有来自全国的250多家招聘单位参加,为毕业生提供了8000余个工作岗位,吸引了15000余名求职者到场应聘。

此次招聘会与往年不同,共在聊城大学东校区设了3个招聘区域。其中,A区是师范类招聘区域,位于聊城大学东校区大学生事务服务中心一楼大厅,共有30多家招聘企业

和单位参加;B区是理工农医类区域,位于大学生事务服务中心三楼多功能厅,共有50多家招聘企业和单位参加;C区综合类,D区文史经管类区域均位于聊城大学东校区体育馆,共有120多家招聘企业和单位参加。

按照主办方事先设定的程序,招聘会于上午9点钟正式开始。然而,由于当天一大早

聊城被雾霾笼罩,9点钟在3个招聘区域普遍有超过三成的招聘企业未能及时赶到,直到将近10点钟时招聘席上才看不到了空缺。相对而言,以聊城大学本校毕业生为主体的求职者则早早前往,还不到8点钟时,已经有很多求职者在提前布置好的现场仔细了解各个招聘岗位,以便随后能有有的放矢地投放简历、咨询相关事宜。



毕业生供需见面会现场。

2 观念悄悄变,普遍都想先找个活干

根据教育部网站发布的数据,2014年全国高校毕业生规模将达到727万人,比被称为最难就业年的2013年还要多出28万人,再次创下历史新高。在当前就业压力越来越大的形势下,招聘会现场的求职者就业观念也在悄悄进一步变化。根据现场随机进行的调查,前往求职的大学生毕业生普遍表示,眼下最重要的事儿是找个“吃饭的活”,然后再考虑今后

的发展方向。

在聊城大学东校区体育馆综合楼招聘区域,聊城大学即将毕业的小柳早就赶了过来。据其介绍,他也不知道,自己所学的计算机专业在眼下就业范围并不宽泛,可找个理想的岗位并不容易。为此他早就进行了计划,先不设任何条件找到个工作再说,反正自己还年轻,等有个“吃饭”的地方之后再慢慢积攒经验,之后再考虑考公

员、事业编或换工作寻找心仪的岗位。

与小柳想法相似,老家是莘县的济南大学大四毕业生小陈,这次来聊城大学参加招聘会就是想在老家先找个活干,而且慢慢地筹备参加聊城的公务员及事业编考试。小陈说,现在的招聘会已经跟以前不一样了,根本不会有公务员、事业编类岗位,凡是来招聘会求职的肯定是要去企业工作。

3 打国企招牌,临时加标注引人气

在招聘会现场,与毕业生们就业观念同时悄悄发生变化的,还有招聘企业的招聘理念,要求经验、要求高学历的情况很少见。

山东犀牛工程机械有限公司是本地的一家大型工程机械生产企业,在此次招聘会上提供了10多个专业、60多个岗位。据其在现场负责招聘的企业相关负责人冯相儒介绍,既然来参加专门针对应届毕业生的专

场招聘会,招聘岗位还要求有工作经验根本就不现实。为此,他们不仅没在这方面设置门槛,还将提供为新招聘的人员提供培训。

阳谷一家企业招聘工作中,还直接将招聘岗位的发展前景进行了规划。根据这家企业规划的路径,其招聘的销售人员入职后先从见习销售工程师岗位,而后是销售工程师、区域经理、大区总经理、省级总经理,最后

则可以胜任营销总监。

招聘会开始之前,主办方已经根据招聘企业和单位的报名信息,提前设置了写有需求信息的信息展板。赶到现场后,不少企业为了吸引求职者的关注,纷纷在展板增加了一些信息。其中,一家财产保险企业还在展板上增加了醒目的“国企”字样,另外一家保险企业则特别注明是“正式编制”,将提供六险两金,还有双休日。

新闻延伸

此类招聘会接下来还有3场

根据记者在招聘会现场了解到情况,此类招聘会由山东省教育厅主办,由山东师范大学、曲阜师范大学、鲁东大学、聊城大学、临沂大学和淄博师范高等专科学校分别承办6场供需见面会。

其中,山东师范大学专场和曲阜师范大学专场已经结束,山

东省2014年师范类高校毕业生供需见面会聊城大学专场3月29日结束后,省内还有3场师范类专场招聘会。招聘会时间分别为,3月31日在鲁东大学举办,4月19日在临沂大学举办,4月20日在淄博师范高等专科学校举办。

“参加免费招聘会咋还收费?”

校方称恰好赶上新设门禁,并不是针对招聘会

本报聊城3月30日讯(记者张跃峰) 29日,山东2014届毕业生春季招聘会暨山东省师范类高校招聘会在聊城大学东校区举办。原本是免费的招聘会,不少开车前往的求职者却因进校园需按小时收费花钱买了“门票”。

“本来是免费的招聘会,如今却在学校门口收起了门票,聊城大学这种做法太不地道了。”29日上午,接连有多名市民致电本报,反映如果开车

进聊城大学参加招聘会需要按小时计费收“门票”。

当天恰逢山东2014届毕业生春季招聘会暨山东省师范类高校招聘会在聊城大学东校区举办,招聘会现场设在了聊城大学东校区。据记者在招聘会现场了解的情况,这次招聘会也是2014年在聊城举办的最大规模的招聘会之一,共有来自全国的250多家招聘单位参加,因此除聊城大学本校毕业生外也吸引了大量求职者前往。

上午9点多钟,在聊城大学东校区东门外已经停满车辆,而且门前的光岳路两侧也排出了两条长龙,现场多了两名维持秩序的交警。

据门口的保安和收费员介绍,开车进校园需要收费并非是针对招聘会的规定,而是恰好赶上学校新安装的门禁系统从前一天,也就是3月28日起开始收费,其实跟招聘会没有任何关系,哪怕没有招聘会开车进学校也收费。

相关延伸

安装门禁收费是无奈之举

对于安装门禁系统收费之举,聊城大学保卫处相关负责人表示,这也是学校的无奈之举。

据该负责人介绍,学校周围有不少居民小区,而且学校西校区还与聊城市中医院正对门,之前存在周边居民在学校“蹭车位”的情况。在安装门禁之前,聊城大学校园里每天进出车次达到上万次,而学校教职员工的车辆只有1400

部左右。每年学校里都会出现一二十起车辆碰撞学生的事故。

在设置门禁之前,校方特意到北京和山东的一些高校去“取经”。强行禁止一切外来车辆进入并不现实,制定收费标准,减少进入车辆成了许多高校的共同选择。这个收费标准是通过聊城市物价局核准的。

本报记者 张跃峰

河南栾川县来聊城推介旅游

近日,河南省栾川县春季旅游推介会在聊城举行,带来一阵以“山花烂漫·清新栾川”为主题的“栾川春季风”,栾川县县长向聊城旅游界推介老君山、鸡冠洞、重渡沟等旅游景区景点,为旅行社提供优惠政策,吸引聊城游客去栾川旅游。

据悉,河南栾川县,古称鸾州,因一种形似凤凰的鸾鸟在此栖居而得名。栾川位于十三朝古都洛阳的西南部,亚热带向暖温带过渡带,全县森林覆盖率达82.4%,

空气中的负氧离子含量平均每立方厘米3万个,据河南省首位,春日清新、夏日清凉、秋日清爽、冬日清静,极适宜人居、养生、休闲、度假。

栾川县是河南唯一、全国首批17个“中国旅游强县”之一,县内拥有老君山、鸡冠洞等多个著名景点,全县49%的面积海拔在1000米以上,高海拔、高森林覆盖率形成了独特的气候,并实现了城市、乡村、景区、花园一体化发展,被誉为“全景栾川”。近年来,该县通过强化旅游推介,党政主要领导

全员上阵开展旅游营销,创造了享誉全国的旅游经济发展“栾川模式”。

聊城市作为栾川县旅游的重要客源地之一,近年来前往栾川旅游的人数不断增加,在本次旅游推介会上,栾川县推出了对聊城各旅行社的优惠政策,以吸引聊城游客。聊城康辉旅行社是栾川旅游的聊城总代理,在推介会上,康辉旅行社负责人代表聊城旅行社做了发言。

(孟凡萧)

